



“推完充值促销 老牌健身连锁闭店”追踪

# 闭店前推低价年卡 销售超1.5万张

## 知情人表示,公司闭店前还欲减资,将注册资本从1000万降到100万

海都记者 吴日锦 黄晓蓉

3月11日,海都报报道了泉州中港·迈瑞欧健身多家门店突然关闭,而闭店前夕,其刚推出一波充值促销一事(详见3月11日A06版)。此事引发诸多关注,日前记者再接报料,有知情者表示,该店闭店前曾做一连串预付卡推广活动,两款低价年卡合计销售超1.5万张,公司还曾发布减资公告,欲将注册资本由1000万元减至100万元。此外,报道也引发市民对泉州健身行业健康发展的讨论。

### 知情人:299、399两款年卡合计销售超15000张

“中港·迈瑞欧闭店前推出两款价格很低的年卡。”近日,有知情者告诉记者,闭店前曾做一连串的预付卡推广活动,最先推出一款售价5000元的永久卡,但购买者寥寥,随后又推出了299、399两款年卡,两款年卡合计销售超过15000张。

根据记者得到的一份各门店汇总表,299、399的全市通预付卡共有11个门店参与销售,其中299售出14984张,399售出1738张,此外,还有单店永久卡52张、全市通永久卡31张。另外,私教课程剩余节数8804节,剩余金额2106883元;泳教课

程2129节,剩余金额261870元。记者经过计算,扣除未标明金额的两款永久卡,涉及的金额为7542431元。

知情人还告诉记者,早在去年12月上旬,王某某为法定代表人的福建省迈瑞欧控股集团有限公司曾发布减资公告,欲

将注册资本由1000万元减至100万元,但由于多起诉讼尚未了结,减资没有成功。

这份表格的真实性如何,去年减资目的何在?近日,记者两次拨打福建省迈瑞欧控股集团有限公司负责人王某某的手机,但均未能接通。

万达店		
私教课程	剩余节数	剩余金额
	8804	2106883
泳教课程	2129	261870
永久卡张数汇总		
分类	数量	
万达单店永久卡	52	
全市通永久卡	31	
全市通活动卡数量各店汇总		
门店	299张数	399张数
万达	1801	226
海景	1372	182
百捷	1536	167
侨乡	1476	173
紫荆	751	93
圣湖	2107	127
光明城	34	1
东海	1665	164
泰禾	2229	245
德麟	1050	233
动力堡	963	127

知情人提供的汇总表

### 律师:若是恶意行为或构成犯罪

针对此事,记者也采访了泉州市政协委员、福建温陵律师事务所律师肖志云及福建世礼(泉州)律师事务所主任、合伙律师吴俊猛。

肖志云律师表示,企业经营过程当中有起有落很正常,但若明知经营状况不好还刻意骗取消费者信任,让他们来充值,这就不是简单的民事纠纷,有可能涉及刑事犯罪,尤其是那些在闭店之前,专门请“职业闭店人”进行操作的企业。碰到这种情况,消费者应及时主动向公安机关报案。公安机关在收到此类信息后,也应当主动进行排查。不构成犯罪的,应当及时引导消费者向当地的消委会投诉,或者向人民法院提起诉讼。对消费者来说,也应该及时增强防骗意识,不要以为降价促销就一定是好事。

吴俊猛律师认为,预付卡作为商家的一种促销手段,一定程度上给消费者的

购物、消费带来了便利,但也蕴含着不小的风险。消费者在办理预付卡时应注意:充值前要查看商家证照是否齐全,应先判断其经营主体是否合法,是否具有营业执照等资质,还可以通过企业调查软件,查询其品牌背后的运营情况再做决定,尽量选择规模大、证照齐全、经营状况较好的商家。要理性消费,仔细了解和阅读办卡说明,与商家签订书面合同,同时要特别注意终止服务、转让等限制性约定。当发现商家有异常情况时,要及时向有关部门咨询、投诉或举报,依法维护自身的合法权益。如果消费者遇到类似的情况,可以向市场监督管理部门举报,也可以向消费者协会举报投诉,同时也可以到人民法院进行诉讼。提起诉讼时,广大消费者可以进行群体性共同诉讼,这样可以降低一些诉讼成本。

### 亿成健身:已有近5000名原中港会员激活年卡

3月24日,接收泉州中港·迈瑞欧健身多家门店经营权的泉州市亿成健身管理服务有限公司王姓负责人告诉记者,截至目前,已经有近5000名原泉州中港·迈瑞欧健身会员接受了年卡补交100元手续费、私

教课补交20%服务费的方案,也有59名原泉州中港·迈瑞欧健身的员工、教练加入亿成健身。王先生告诉记者,这些愿意加入的员工、教练,他们除了补齐中港所欠的工资,还给予了同等价值物品的补偿。

同时,记者也了解到,目前仍有不少会员不愿意接受亿成健身给出的年卡激活方案。上周,记者在宝洲路万达店采访时了解到,由于该店较多会员提出不同诉求,且商场方不接受该店更名,目前该店的接收已

经停止。记者从知情人处获悉,愿意加入的员工确实可以由亿成健身补齐中港所欠工资,但前提是这些款项从员工或者教练激活开发的会员收入支付。对此,该负责人没有否认。

### 业内人士:呼吁泉州健身行业健康转型

针对泉州多次出现健身行业非正常闭店的情况,记者采访了一位对健身行业较为熟悉的法律界人士。该人士认为,泉州健身行业已经进入了瓶颈期,是该迎来变革的时候了。

“就泉州主流健身和行业的运营模式而言,已经不太适应时代。”其分析,泉州

目前比较大的健身品牌经营模式偏大偏全,店租和人员都是一笔很大的开支。当主营业务出现危机时,就很容易出现售卖便宜年卡的形式,先用未来的资金来填补窟窿。而一旦危机出现,就容易出现恶性的连锁反应,最终受害的还是消费者。

这位人士告诉记者,随

着上海等一些大城市对预付卡监管的规范,这些地方健身行业也在转型。比如上海和杭州就出现了一些全新的模式,健身品牌不再追求大而全,而是注重小而精,针对某个单项深耕细作,且已经很少售卖年卡,而是推出适合不同客人需求的个性化服务。

对于监管,这位人士建议,泉州应该向上海、杭州等城市学习,出台规范的预付卡规则细则。比如杭州的“安心付”,主管部门联合支付机构与银行推行预付式消费市场化产品全行业监管。同时,商场发现问题商户,也有义务向消费者发出预警。

# 骚扰电话不停 市民烦心

## 市反诈中心提醒,近期境外诈骗电话高发;记者整理拦截指南

海都记者 吴日锦 黄晓蓉 黄晓燕

“天天被骚扰,已经严重影响我正常的工作和生活了。”近日,泉州市鲤城区常泰街道的吴先生致电海都报,诉说了困扰自己半个多月的糟心事——自己的手机号码好像着了魔一般,天天被骚扰电话盯上。有什么方法可以屏蔽这些骚扰电话?

### 不分时段骚扰 多为推销业务

“太烦人了,都快神经衰弱了!”吴先生告诉记者,大约半个月以来,他的手机每天都会接到大量骚扰电话,来自全国各地,大多是推销保健品一类的业务。“不分时段地骚扰,经常午休时间连续轰炸。”吴先生

说,因为自己负责一个品牌奶品的区域业务,所以几乎每个电话都不敢错过。

在记者采访的约半个小时内,吴先生就连接两个骚扰电话,第一个电话来电方自称是知名中药品牌“某某堂”的客服,在做一款保健品的促

销。第二个电话自称是一家有机菜籽油的厂家,要给吴先生送福利,且名额有限。

通话中,记者发现,这些骚扰电话都有一个特性,电话接起时先播放一段以假乱真的录音,随后再出现人工的声音加以引导,引诱

接听人上钩。而另一位市民黄女士接到的则更多是来自泉州本地的各类推销电话。黄女士表示,最近这些天还有IP显示为国外的来电,因为在国外没亲戚,她就没接听。

### 市反诈中心:若无接听境外来电需求 可开启拦截功能

泉州市反诈中心发出预警,近期境外来电诈骗案件高发,骗子冒充公安机关、医保局等机构,

以群众涉嫌违法犯罪为由,要求群众配合调查并进行所谓的资金审核,也就是通过让群众将钱转

账、寄送现金(黄金)或兑换外币再转账等方式实施诈骗。

同时,泉州市反诈中

心发出预警,提醒市民群众注意,若无接听境外来电需求,可以主动开启拦截功能。

### 屏蔽骚扰电话 收好这份拦截指南

有什么方法可以屏蔽骚扰电话?近日,海都记者走访了移动、电信和联通三大运营商,整理出一份拦截指南。

**中国移动 第一步:** 打开微信,搜索进入“中国移动高频骚扰电话防护”公众号,点击底部菜单栏,选择“电话防护”-“骚扰拦截设置”。**第二步:** 进入骚扰拦截设置页面,找到“国际及港澳台号段拦截”开关,点击打开。开启后将显示“操作成功”,系统将开始自动为您拦截此类来电。

**中国电信 第一步:**

打开微信,搜索进入“天翼防骚扰”公众号,绑定手机号,点击底部菜单栏“来电防护”,点击打开“来电免打扰设置”。**第二步:** 打开“国际长途”拦截开关,点击“确定开启”。

**中国联通 第一步:** 打开微信,在微信中搜索并关注“联通助理”公众号。在“联通助理”公众号内绑定您的手机号。**第二步:** 登录后,点击底部菜单栏的“安全管家”,选择“电话提醒/拦截”选项。**第三步:** 在电话提醒/拦截页面中,找到并打开“国际电话拦截”开关。